

国际奥委会第144次全会在古奥林匹亚开幕

新华社希腊古奥林匹亚3月18日电(记者姬烨 肖亚卓)国际奥委会第144次全会18日于希腊古奥林匹亚庄严启幕。细密的春雨浸润着这座承载近3000年奥运文明的历史圣地,现代奥林匹克运动又一次迎来承前启后的关键节点。

本次全会将于19日至21日在希腊西南部的纳瓦里诺海岸度假村内举行,其中最重要的一项议程是20日的主席选举。国际奥委会副主席小萨马兰奇,国际奥委会执委、运动员委员会前主席柯丝蒂·考文垂,世界田联主席塞巴斯蒂安·科,国际自行车联盟主席大卫·拉帕尔蒂安,国际雪联主席约翰·埃利亚施,国际奥委会执委费萨尔·侯赛因和国际体操联合会主席渡边守成等七名候选人将参选。

这七名候选人同其他国际奥委会委员一起,都来到了古奥林匹亚。希腊新任总统康斯坦丁诺斯·塔苏拉斯也出席了开幕式。

古奥林匹亚是古代奥运会的发源地,国际奥委会选择在位于古奥林匹亚的国际奥林匹克学院召开全会开幕式,彰显着对奥林匹克本源的深切致敬。

国际奥委会主席巴赫在开幕式致辞时表示:“历史长河中总有星辰交辉的罕见时刻。在古奥林匹亚召开全会正是这样的时刻——此刻,奥林匹克的过去、现在与未来在此交汇。”

“奥林匹克运动会及其承载的价值观已跨越千年长河。”巴赫说,“正是这些价值观使奥运会独一无二。作为守护者,我们需要团结一致来践行这些价值观。它们时刻提醒我们:个体属于更宏大的文明传承。因此必须始终坚持价值观引领——以谦恭庄严的姿态将其传递给下一代。”

巴赫同时警示价值观的脆弱性:“当政治与商业利益压倒体育精神,古代奥运会走向消亡,沉寂

于历史近两千载。直到131年前,顾拜旦复兴奥运,其思想核心始终是以体育价值观让世界更美好。”

距开幕式所在地不远处,安葬着“现代奥林匹克之父”顾拜旦的心脏。巴赫引用顾拜旦的名言“奥运会是对历史的朝圣与对未来的信念”,说:“我们致敬顾拜旦,既怀谦卑之心,亦抱坚定信念。本届全会正是一次溯源远古的朝圣、致敬现代奥运创始人的仪式,更是通过选举新主席展现未来信心的宣言。”

除了选举新一任主席,本次全会还将系统回顾总结巴赫执掌奥林匹克运动的12年任期内,国际奥委会通过奥林匹克议程的系列改革所取得的亮点和成就;审议执委会有关将拳击纳入2028年洛杉矶奥运会正式比赛项目的提议;听取2024年巴黎奥运会、2024年江原道冬青奥会以及未来几届奥运会和冬奥会的报告。

全国春季游泳锦标赛: 孙杨晋级男子400米自由泳决赛



图为3月19日,孙杨在预赛赛后。

当日,在青岛国信体育中心举行的2025年全国春季游泳锦标赛男子400米自由泳预赛中,浙江寿仙谷队选手孙杨以3分50秒95的成绩晋级决赛。

新华社记者 雒圆 摄

足球——世预赛: 中国队进行赛前训练



图为3月18日,中国队球员在训练中。

当日,中国国家男子足球队在沙特阿拉伯首都利雅得进行赛前训练。20日,中国队将在2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第七轮比赛中对阵东道主沙特队。

新华社记者 王东震 摄

2025年中国棒球联赛中山站开赛

新华社北京3月18日电(记者 王梦 岳东兴)2025年中国棒球联赛中山站18日在中山国际棒垒球中心拉开帷幕,10支队伍将在此展开对决。

2025年中国棒球联赛共有三站分站赛和一站总决赛。参赛队伍将在中山站、成都站和天津站进行三站单循环比赛。总决赛将于6月13日至15日在天津举行。三站分站赛总积分前两名的队伍通过三场两胜制决出冠军,三站分站赛积分第三名和第四名的队伍通过一场定胜负的方式决出季军。

中山站的比赛于18日至28日进行。在揭幕战中,广东猎豹队经过激烈比拼以7:3战胜河南好射手队,取得“开门红”。

中国棒球联赛由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国棒球协会主办。本站的举办地中山国际棒垒球中心也是第十五届全国运动会棒垒球项目场馆。本次赛事不仅是中国棒球联赛的重要一站,更是对全运会场地的全面试运行,通过检验场馆设施、优化赛事服务,为全运会的高水平举办奠定坚实基础。

美职棒常规赛东京揭幕 道奇队取得“开门红”

新华社东京3月18日电(记者 岳晨星)美国职业棒球大联盟(MLB)2025东京系列赛18日在日本东京举行,这场比赛同时也是新赛季常规赛的揭幕战,洛杉矶道奇队以4:1击败芝加哥小熊队,取得“开门红”。

由大谷翔平、穆基·贝茨、山本由伸等明星选手领衔的道奇队在上赛季时隔四年再夺MLB冠军,本场比赛也是大谷翔平在家乡球迷面前首次身披道奇队战袍亮相。另外一边,拥有铃木诚也、今永昇太、伊安·哈普等选手的芝加哥小熊队同样实力不俗。此次东京系列赛也是继去年的首尔系列赛后,MLB连续第二年在日本本土以外举行赛季揭幕战。

比赛开场后,小熊队在第二局率先得分。第五局,道奇队在两名队员占据一垒和三垒的情况下利用关键安打和对手失误连得三分,将比分反超至3:1。

第九局,大谷翔平打出二垒安打,随后在队友击出安打后完成跑垒得分,将全场比分锁定在4:1。

赛后,大谷翔平在接受采访时表示,虽然在东京巨蛋体育馆比赛过,但之前都是在主场一侧,这次在客队一侧比赛的准备相对比较困难,今天的胜利将为明天的比赛带来更多积极影响。

19日,两队将进行第二场常规赛较量。

意大利足球运动员坎德雷瓦退役

新华社罗马3月18日电 38岁的意大利足球运动员坎德雷瓦18日通过社交媒体宣布退役,结束长达近20年的球员生涯。

坎德雷瓦司职右前卫,曾效力尤文图斯、拉齐奥、国际米兰等多家俱乐部,随拉齐奥队赢得过一次意大利杯冠军。在上个赛季与萨勒尼塔纳的合同到期后,坎德雷瓦一直处于自由身状态。

坎德雷瓦在2009年上演成年国家队首秀,随后代表意大利队参加过一次世界杯和一次欧锦赛,总计为球队出场54次,打入7球。